



漫步相山中脊

市第三实验小学小记者 黄语彤

“五一”假期里的一天，我和好朋友谢政君两家人一起约好去爬相山。刚进公园，就看见林荫大道上都是熙熙攘攘的人群。为了节省体力，我们坐上观光车，一路来到显通寺。寺庙背面有一条曲折的小路，这就是我们此行的出发点啦。

这条山上小路比起通往电视塔和将军亭的山路，游人少得多，一走进去，就马上感到凉爽宁静。再往上走，就能看到显通寺的二层小楼了，妈妈说那是僧人住的地方，正应了古人的诗句“曲径通幽处，禅房花木深”。

我们沿着石头铺成的小路，慢慢上山，一直到达山顶，看到一块大石碑，上面写着“绿化碑”，后面写满了字，我们围过去读，碑上记载的是家乡的人们绿化相山的故事。再往前几步，就是一个路标，上面写着“相山中脊步道”，妈妈说我们要沿着步道一直漫步，走到将军亭下山。

一路上，蓝天白云，鸟鸣声声，我和好朋友谢政君不断发现路边有许多不认识的植物。通过手机拍照识别，我们认识了很多有趣的植物朋友。比如“金苹果”，这是它的别名，学名叫“榅桲”，是一种比我高一点的乔木，椭圆的叶片下，藏着一个个圆圆的青色果实，像玻璃球一样。我们摘下一枚，把果壳切开，果然散发出一种苹果香。

同行的雪花阿姨最喜欢的是毛黄栌，从将军亭下山的路两边都是，它的花毛茸茸的，有粉色的、白色的，还有红色的。整棵树又很挺拔，像一把撑起的大伞，仿佛在给行人遮太阳。我们边看边聊，还相约等到秋天再来看这些毛黄栌，看看它的花凋谢以后是什么样的。

语文书上写：“大自然是一本读不完的书！”说得可真有道理啊，今天我们漫步相山中脊，在这本书里的确收获了很多知识。

指导老师：苏雅巍

找春天

市第三实验小学小记者 刘博文



“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。”冬爷爷走了，美丽的春天来了，是春姑娘，把沉睡的大地变得生机勃勃。

春天在哪里呀？春天在哪里？春天在那鲜艳的花丛里。看！这里有一大片的金灿灿的油菜花，那里有粉红色的桃花，有淡绿色的杏花，有淡黄色的梨花……蝴蝶在花丛中翩翩起舞，好像在展示自己那优美的舞姿。蜜蜂也在花丛中勤劳地工作着，满身绒毛，胖乎乎、圆滚滚，落到一朵花上，就像一个小毛球似的不动了，金色的蜻蜓也不甘示弱，扇起那长长的翅膀。忽然，落到花儿上，像一个飞机似的不动了。

春天在哪里呀？春天在哪里？春天在那川流不息的小溪里。看！小溪融化了，小溪汨汨的流淌，可真美啊！听小溪叮叮当当的响，好像在说话。他们在说什么呢？一个说：“终于可以活动筋骨了！”另一个说：“春天可真美啊！”溪边还不时地有几只小动物在饮水。

春天在哪里呀？春天在哪里！春天在美丽的大树上。看，原来光亮秃的树干，竟然长出了淡绿色的小叶子。柳树的“头发”也变得青了一些，她的头发和女子做的离子烫一样顺滑。一阵风拂过，花香、草香、树香，都扑鼻而来，此时深吸一口气，你会觉得神清气爽，心情无比愉快，让人难以忘怀。

春天在哪里呀？春天在哪里？春天在可爱的小动物身上，在蓝蓝的天空上……春天无处不在，只要我们用心观察，就一定能发现它。我爱你春天！

指导老师：吴清华

妹妹抓周记

市第三实验小学小记者 盛梓航

3月7日，妹妹迎来了1周岁生日。这一天，微风徐徐，阳光明媚，在这个美好的日子里，妈妈为她举办了隆重而温馨的生日庆典。

天刚蒙蒙亮，爸爸妈妈就早早起床，不厌其烦地在客厅里为妹妹周岁庆典布置背景墙。一串串红、黄、蓝、绿色的气球，拼成一棵茁壮成长的小树，金色的“1”字摆放在中央，小树的右侧上方是一群放飞的大雁，背景墙美丽极了。

那一天，家中来了很多客人。我被大家推选为庆典仪式主持人。接到任务后，我心里直打鼓。心想，今天可是个重要的日子，我可不能在大人面前丢丑，于是我深深地吸了一口气，暗自里为自己鼓劲加油！

9时30分，妹妹穿上了红色的公主裙，在妈妈的呵护下，迈着蹒跚的步伐闪亮登场。我悄悄地看了妹妹一眼，妹妹一双乌黑的大眼睛不停转动着，显得十分好奇；樱桃小嘴露出了甜美的微笑，好像在欢迎客人的到来；红红的脸蛋像个小苹果，更加可爱。我不由自主地走上前去，给了妹妹一个大大地拥抱。

10时15分，我拿起小话筒，在妈妈的指导下，宣布抓周仪式正式开始。整个仪式分为净手、滚茶、顶聪明、印足、冠衣、抓周、合拍七个环节。仪式最重要的环节要数抓周了。妈妈提前在地上铺上了一个椭圆形的红地毯，地毯的四周摆放了一圈寓意丰富的小动物和小文具。抓周开始时，妹妹

坐在地毯中央，看她最先抓起什么。妹妹在大人们的鼓励下，抓起了一个“赤足”，寓意“知足常乐”。也许是客人太多的缘故，妹妹抓起“赤足”后，就再也不愿意抓其他东西了。作为主持人，我只好走上前去，牵起妹妹的手，在我的引导下，妹妹又抓起了“一鸣惊人”（金蝉）和“吉祥如意”（如意）。大人们一片掌声，我也为妹妹送去了祝福语：“祝愿妹妹快乐成长，成为有用之才”。

10时45分，抓周仪式在“祝你生日快乐”的歌声中结束，我在主持中分享了妹妹的快乐，感受着和谐和温暖，这天将永远印在我的脑海里。

指导老师：张蕊蕊

去郊游

市第三实验小学小记者 余筱雅

今天晴空万里，爸爸妈妈带着我和弟弟去天悦农庄采摘番茄。

在去天悦农庄的路上，我们看见了许多美丽的风景。右侧路边有一个大大的鱼塘，鱼塘里面有一个个像三角形一样的仪器。爸爸告诉我这个仪器是给鱼充氧的，能让鱼儿自由呼吸，活得更久。鱼塘周围一大片树林，我突然想起来今天是植树节。

很快我们就到天悦农庄，进到里面，最先看到的是一个游乐场，里面有秋千、滚轮等……我们在滚轮里面跑，像一只只小松鼠在跑步。再往里面走，看见了小羊、小兔子和驴。我们第一次见到驴，特别新奇，驴长得又大又黑。我们听见小羊咳嗽了，那声音真是有趣可爱。这里的小白兔是非常白，好想伸出手去抚摸那柔

软的绒毛。

终于可以去采摘番茄了！番茄又酸又甜，可好吃了。今天玩得真高兴，我感受到了春天正迈着优雅欢快的脚步向我们走来，也感受到了人和动物和谐友好地相处是多么美好。我度过了一个既开心又有意义的一天。

指导老师：丁惠娟

美丽的花园

市第三实验小学小记者 耿心扬

春天是四季里最多彩的季节，繁花似锦，芳香沁人心脾。春天的花园可谓是“四季之最”，是我最喜欢的乐园。

清晨，推开房门来到美丽的花园里，总会闻到阵阵花香，是那样令人陶醉，也令人神清气爽，仿佛让人一天都有美好的心情。

看啊！在明媚的阳光中，黄木香渐渐

苏醒了过来，她那睡意未散的眼睛一眨一眨的，仿佛在说：“尊敬的路人，您好呀！”再看罗衣姑娘，她正穿着粉红的睡裙，还没睡醒呢！所以，我们还是不打扰她为好，不然，他会生气的。

到了中午，阳光金灿灿的。木绣花的身上都是她的孩子，她用自己的温暖哺育着孩子们，这是多么伟大的母爱啊！喷雪

花似乎受到了惊吓，正脸色苍白的、目不转睛地盯着远方。

傍晚，瑞典女王和她的随从们一起在她的院子里嬉戏玩耍，玩得不亦乐乎。

春天，就像一个魔术师，变出了许多生命；春天，就像一个发明家，发明了这美妙的世界。

指导老师：单思敏

躲在草丛里的星星

市第三实验小学小记者 范凯帝

在一个寂静的夜晚，“砰”的一声划破了这片宁静。是一颗小星星脚下踩空了，掉在了地球上。它害怕极了，心想：“这里好黑啊！会不会有大怪兽呢！”它怕被发现，于是关上了“小灯”悄悄地躲在一堆草丛里，用叶子做遮掩，小心翼翼地观察着周围。这时我一不小心踩在了它那弱小的身

体上，幸好没有受重伤。

第二天，我来看它时，它还有点害怕。后来就渐渐地放下了它那忐忑的心，我们成了好朋友。

又到了晚上，我对小星星说：“兄弟，你该回家啦，瞧！月亮妈妈正在门口张望，等你回家呢！”它一边眨着小眼睛一边

低着头对我说：“我不想离开，我想永远留在地球上，这里比太空有趣多了。不仅有你这个好朋友，我还发现了许多好玩的东西。”

说完，它脸上露出不舍的表情，又迅速地躲在了草丛中……

指导老师：丁惠娟

我最喜欢的季节

市第三实验小学小记者 王梓瑶

我最喜欢的季节是夏季，时间大约在5至8月份，它是个炎热的季节，也是如火一般的季节。

夏季有很多独特的味道，有清凉的薄荷味，有甜甜的西瓜味，也有我最喜欢的雪糕味。我最喜欢的小布丁雪糕在舌尖融化的瞬间，犹如一捧清泉滋润了我快被烤干

的心田。

在炎炎夏日来到游泳馆一个猛子跳入水池，水花四溅，这是我与小伙伴们钟爱的娱乐活动。

夏季也是“美梦成真”的季节。在这个季节，中学的大哥哥大姐姐们会迎来他们人生中重要的考验——中考和高考。这是

他们实现梦想的季节，以后的我也会像他们一样在这个时节走向考场，去实现我的梦想！

虽然夏季也有蚊子那样让人不舒服的东西，但这些都挡不住我对夏季的热情，我喜欢火热的夏季！

指导老师：肖丽丽